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Lampiran 1. Data Hasil Identifikasi Penelitian Prevalensi Bruxism pada 

Mahasiswa Program Studi Profesi Dokter Gigi Universitas Muhammadiyah 

Yogyakarta 
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Lampiran 2. Foto Kegiatan 
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Lampiran 3. Surat Keterangan Lolos Uji Etik 
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Lampiran 4. Surat Izin Penelitian di Rumah Sakit Gigi dan Mulut Universitas 

Muhammadiyah Yogyakarta 
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Lampiran 5. Lembar Informed Consent 

 

LEMBAR PERSETUJUAN MENJADI RESPONDEN 

PENELITIAN 

 

Yogyakarta,                         

 

 

Saya yang bertanda tangan di bawah ini : 

Nama   :  

Bersedia untuk menjadi responden pada kegiatan penelitian : 

Judul : Prevalensi Bruxism Pada Mahasiswa Program Studi Profesi Dokter Gigi 

Universitas Muhammadiyah Yogyakarta 

Peneliti  : Vinanga Dentia Putri 

NIM  : 20150340045 

Institusi : Universitas Muhammadiyah Yogyakarta  

Program Studi : Kedokteran Gigi 

 

 Setelah mendapat penjelasan mengenai tujuan dan jalannya penelitian yang 

akan dilaksanakan, saya bersedia untuk menjadi responden penelitian yang akan 

berikan kuisioner. Peneliti menjamin tidak akan melakukan hal yang dapat melukai 

ataupun merugikan saya sebagai responden.  

 Pemeriksaan secara anamnesis dan pemberian kuisioner ini bersifat 

sukarela, dengan demikian pernyataan ini dibuat demi kemanfaatan dalam 

penelitian ini dan tidak untuk disalahgunakan.  

 

 

 

           

        Responden 
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Lampiran 6. Kuisioner Penelitian 

 

KUESIONER PENELITIAN  

PENGARUH BRUXISM PADA MAHASISWA PROGRAM STUDI 

PROFESI DOKTER GIGI UNIVERSITAS MUHAMMADIYAH 

YOGYAKARTA 

 

Instruksi : Silakan isi kuesioner berikut yang sesuai dengan menulis jawaban 

Anda dengan menandai kotak di samping jawaban yang benar              : 

Hari/Tanggal  :   

Nama   :   

Usia   :   

Jenis Kelamin  :  

Alamat   :  

Angkatan  : 

1. Adakah Anda secara sadar atau ada orang lain yang mendengar Anda 

melakukan tooth grinding saat malam hari?  

Ya   Tidak 

2. Apakah Anda secara sadar mengetahui bahwa keadaan gigi geligi Anda 

mengalami kelainan bentuk?  

Ya   Tidak 

3. Apakah Anda secara sadar mengalami gejala-gejala berikut ini saat bangun 

tidur? :  

√  

 

  

  



45 
 

 
 

a. Rahang Anda merasa pegal atau sakit atau kaku saat bangun tidur ?  

   Ya      Tidak 

b. Merasa sering mempertemukan gigi atas dan bawah dengan kuat atau 

mulut terasa sakit saat bangun tidur?  

   Ya      Tidak 

c. Dahi anda terasa tegang saat bangun tidur?  

   Ya      Tidak 

d. Merasa kesulitan dalam membuka mulut lebar saat bangun tidur?  

   Ya      Tidak 

e. Rahang terasa tegang saat bangun tidur dan merasa jika rahang bawah 

Anda digerakkan tegangan akan terasa berkurang?  

   Ya      Tidak 

f. Mendengar atau merasa adanya bunyi klik pada rahang Anda saat 

bangun kemudian hilang setelah itu? 

  

 

(Wijaya, et al., 2013) 
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Lampiran 7. Hasil Perhitungan SPSS 

 

ANGKATAN_PROFESI * JENIS_KELAMIN Crosstabulation 

   JENIS_KELAMIN 

Total    Laki-laki Perempuan 

ANGKATAN_PROFESI 2013 Count 1 2 3 

% within 

ANGKATAN_PROFESI 
33.3% 66.7% 100.0% 

2014 Count 2 13 15 

% within 

ANGKATAN_PROFESI 
13.3% 86.7% 100.0% 

2015 Count 15 35 50 

% within 

ANGKATAN_PROFESI 
30.0% 70.0% 100.0% 

2016 Count 9 41 50 

% within 

ANGKATAN_PROFESI 
18.0% 82.0% 100.0% 

2017 Count 14 68 82 

% within 

ANGKATAN_PROFESI 
17.1% 82.9% 100.0% 

Total Count 41 159 200 

% within 

ANGKATAN_PROFESI 
20.5% 79.5% 100.0% 

 

 



47 
 

 
 

PREVALENSI_BRUXISM * JENIS_KELAMIN Crosstabulation 

   JENIS_KELAMIN 

Total    Laki-laki Perempuan 

PREVALENSI_BRUXISM BRUXISM Count 4 32 36 

% within 

PREVALENSI_BRUXISM 
11.1% 88.9% 100.0% 

TIDAK 

BRUXISM 

Count 37 127 164 

% within 

PREVALENSI_BRUXISM 
22.6% 77.4% 100.0% 

Total Count 41 159 200 

% within 

PREVALENSI_BRUXISM 
20.5% 79.5% 100.0% 

 

 

 
 

 


